

凑钱请一个老师,辅导三五个孩子

岛城家长网上发帖“拼家教”

本报10月18日讯(记者王笑) 为了降低成本,在凡事流行“拼”的今天,“拼家教”也加入了这一行列之中。由三五个学生拼成一个学习小组,并邀请一名共同的教师进行课外辅导,这样既减少了家教费用,又能提高学生兴趣,受到了不少岛城家长的热捧。

“初一孩子课外补习英语,有没有家长一起拼请家教?”家住同安路附近的张先生近日在

网上发帖,想找有同样需求的孩子家长一起组建一个学习小组,共同邀请一名校内或校外的老师前来为孩子辅导英语降低家教费用。张先生称,他儿子今年刚上初一,英语成绩不是很理想,打算找位好一点的老师辅导一下,但名师家教的费用却又较高,一堂课下来就要几百元之多,于是张先生想到了“拼家教”的主意。现在他们已经找到了3个有同样需求的孩子家长,“拼

家教”行动已在进行之中。

同张先生一样,有“拼家教”想法的市民孙女士表示,要找到一位适合孩子的名师家教并非容易之事,加之名师费用高,时间安排紧,因此这种家教“团购”方式便使问题得以解决。孙女士正读初二的女儿宣宣也表示,“一对一”辅导比较枯燥,如果找一两个同龄人一起上课,既有小课堂的优势,还能体会到相互之间的竞争压力,从而提高学习热情。

不仅岛城家长体会到了“拼家教”的好处,还有许多家教也反映被“拼”之后,一方面省去了东家西家来回跑的麻烦,另一方面一次性教授更多学生,虽然平均下来每人费用降低了,但从总体上看收入还是较以往有明显增加。对此业内人士提醒家教“拼客”,在请家教的费用及上课地点、人数等问题上,各位家长应尽量注意协商好并签订相关协议,以免引起不必要的纠纷。

降温催热“冷经济”

本报10月18日讯(记者姜萌) 近两天,全国范围内的骤然降温让许多岛城市民措手不及,却乐坏了不少商家。18日,记者走访市内多家商场、电器商场、火锅店等发现,棉被、围巾、保暖内衣等御寒产品被放在店内最显眼的位置销售,火锅店顾客明显增加。

18日上午,在台东附近的某家大型电器店内,暖风机、烤炉、热水器等家电被摆在显眼的位置做促销。一位销售人员告诉记者,9月份刚上市的时候,暖风机几乎无人问津,“最差的时候一周也卖不了一台。”她表示,10月份以来,销量开始见长。

因为冷空气来袭,受益的还有各大火锅店。宁夏路上一家火锅店的王姓工作人员告诉记者,比夏天寥寥无几的状况,生意明显好了很多。

液态豆奶不受待见

本报10月18日讯(记者赵波) 近日,在宁夏路上一家超市的奶品专柜上已经摆上了两个品牌的液态豆奶,但是记者采访发现由于豆奶没有牛奶营养价值高,又比不上豆浆价格低廉,导致液态豆奶进入市场后并不受欢迎。

18日,在宁夏路上的一家超市里,奶品专柜上有两种品牌的液态豆奶虽然摆在显眼的位置,液态豆奶和牛奶包装几乎相同,价格也不贵,每包2元左右,但是并没有多少顾客前来选购。一位奶品导购员告诉记者,从中秋节开始,这两个品牌的液态豆奶才开始上架,但是除了过节前后,有人买了几箱送亲朋外,根本没有卖出去几箱。

“我也喝过成包的豆奶,营养价值也不知道与豆奶粉有什么区别,但是豆奶粉便宜。”在超市的豆奶粉区选购奶粉的张大妈说。

降温啦

18日,在台东步行街,两名女孩被瑟瑟秋风吹乱了头发。据气象部门消息,未来两天将持续降温,20日会出现低温天气,最低气温会降至12℃左右。

本报记者 张晓鹏
摄影报道



成本太高,商家不感冒

有机垃圾处理器少人问津

本报10月18日讯(记者孟艳) 生活垃圾中最难解决的餐厨垃圾,经过两小时分解就能变成无害气体,这本是让市民叫好的一种产品,但是记者调查销售情况却不乐观。

近日,在青召开的中国城

市环境卫生博览会上,记者看到,有机垃圾生活处理器得到参展单位、企业的关注。据生产机器的企业经理冯先生介绍,将剩菜剩饭倒进机器,再加入一种特质的菌,垃圾在两个小时后就完全分解。如果有骨头等难分解物质,需要24

小时才能分解完全。餐厨垃圾分解后将形成水蒸气,这种水蒸气无毒、无害、无污染。加入的菌对人畜、环境、空气都没有任何影响。据其介绍,一公斤的餐厨垃圾,大约分解98%,剩下的残渣很少,一年清理一次就可以。而且残渣经

发酵后,会变成有机肥料,适合种花等。

但是记者发现虽然关注的多,但是真正下手购买的企业却很少。为什么叫好的产品却很难有销路呢?不少餐饮企业表示成本稍微高了些。一位在台东开餐饮的高

老板表示,一台机器将近20万,每年还有1000元的细菌费用,实在太高了,“我们小企业利润本来就不多,说不定以后就不干餐饮了,这种一下子的投入实在不划算,如果政府支持一部分,他会考虑的。”高老板说。